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 Γιώργος Κάρουλλας Χρίστος Χρίστου 
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 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Άμυνας μελέτησε τους πιο πάνω κανονισμούς σε δύο 

συνεδρίες της, οι οποίες πραγματοποιήθηκαν στις 25 Νοεμβρίου και στις 2 Δεκεμβρίου 

2021.  Στην πρώτη συνεδρία της επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ο Υπουργός 

Άμυνας, ο γενικός διευθυντής του Υπουργείου Άμυνας και ο Υπαρχηγός Εθνικής 

Φρουράς, συνοδευόμενοι από υπηρεσιακούς παράγοντες, καθώς και εκπρόσωπος της 

Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας. 

 Σημειώνεται ότι στο στάδιο της συζήτησης των κανονισμών παρευρέθηκαν επίσης 

τα μέλη της επιτροπής κ. Γιαννάκης Γαβριήλ και Παύλος Μυλωνάς. 

 Σκοπός των κανονισμών, οι οποίοι εκδίδονται δυνάμει του άρθρου 76 του περί 

Στρατού της Δημοκρατίας Νόμου, είναι η τροποποίηση των περί Στρατού της 

Δημοκρατίας (Διορισμοί, Ιεραρχία, Προαγωγές και Αφυπηρετήσεις Αξιωματικών) 

Κανονισμών, ώστε η πρόνοιά τους σύμφωνα με την οποία αξιωματικός δε δικαιούται 

κρίση, σε περίπτωση που υπέβαλε αίτημα για παραπομπή του στο ιατροσυμβούλιο για 

εξέταση της κατάστασης της υγείας του και η διαδικασία παραπομπής του βρίσκεται σε 

εξέλιξη, να μην τυγχάνει εφαρμογής σε περίπτωση αξιωματικού βαθμού συνταγματάρχη 

και άνω. 
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 Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν στην επιτροπή από το Υπουργείο 

Άμυνας, με βάση τους υπό τροποποίηση βασικούς κανονισμούς αξιωματικός δε 

δικαιούται κρίση, εάν υπέβαλε αίτημα για παραπομπή του στο ιατροσυμβούλιο για 

εξέταση της κατάστασης της υγείας του και η διαδικασία παραπομπής του βρίσκεται σε 

εξέλιξη.  Συναφώς, η εν λόγω πρόνοια αποσκοπεί στην αποφυγή κρίσης αξιωματικού σε 

υπηρεσιακή κατάσταση διαφορετική από αυτή στην οποία ενδεχομένως να περιέλθει 

μετά από την εξέτασή του από το ιατροσυμβούλιο και τον πιθανό χαρακτηρισμό του ως 

αξιωματικού υπηρεσιακής κατάστασης γραφείου, ώστε η κρίση του να τελεί σε αναμονή, 

μέχρι να ξεκαθαρίσει τυχόν αλλαγή της υπηρεσιακής του κατάστασης.   

 Περαιτέρω, σύμφωνα με τους βασικούς κανονισμούς, η υπηρεσία αξιωματικού 

βαθμού συνταγματάρχη και άνω ο οποίος περιέρχεται σε υπηρεσιακή κατάσταση 

γραφείου τερματίζεται με απόφαση του Υπουργού Άμυνας.  Ως εκ τούτου, επειδή ο 

σκοπός για τον οποίο εισήχθη η πρόνοια, για να τελεί σε αναμονή η κρίση αξιωματικού, 

μέχρι να αποφασισθεί τυχόν αλλαγή της υπηρεσιακής του κατάστασης, δεν εξυπηρετείται 

στην περίπτωση των αξιωματικών βαθμού συνταγματάρχη και άνω, κρίθηκε αναγκαία η 

προτεινόμενη τροποποίηση.   

 Επιπροσθέτως, με βάση τα κατατεθέντα στοιχεία η προτεινόμενη τροποποίηση 

αποσκοπεί στην αποφυγή ενδεχόμενης κατάχρησης των προνοιών των βασικών 

κανονισμών από επηρεαζόμενους αξιωματικούς οι οποίοι για οποιοδήποτε λόγο 

επιδιώκουν να αποφύγουν την κρίση τους. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Άμυνας, αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν 

ενώπιόν της, επιφυλάχθηκε να τοποθετηθεί κατά τη συζήτηση των κανονισμών στην 

ολομέλεια του σώματος. 
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